

里拉汇率大跌 土耳其打响“国家战役”

总统称不惧美国威胁 呼吁民众抵御经济敌人

土耳其里拉对美元汇率10日剧烈震荡。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安呼吁民众购买里拉，打响“国家战役”，抵御“经济敌人”。
分析师认为，土耳其通货膨胀率高企以及与美国方面的外交争端是导致里拉汇率大跌的主要原因。美国总统唐纳德·特朗普10日说，他授权对土耳其铝制品征收更高关税。

【汇率大跌】

路透社报道，10日下午，6.04里拉兑换1美元，里拉对美元汇率单日跌幅为8.9%。里拉对美元汇率一周内跌幅累计超过13%，年内跌幅超过30%。

今年以来，土耳其里拉经历数次快速贬值。分析师认为，高通胀、高外债等宏观经济问题是导致里拉不断贬值的原因。

英国《金融时报》10日报道，不少土耳其企业以美元形式向欧元区金融机构借贷，欧洲央行监管部门最近几周密切关注里拉贬值对欧元区放贷方的冲击。

报道说，形势还不算严峻，但西班牙对外银行、意大利裕信银行和法国巴黎银行面临的风险尤其大。

【土方应战】

土耳其总统埃尔多安10日在东北部城市巴伊布尔特发表讲话时呼吁土耳其人买入里拉。

“如果有谁在枕头底下放了美元、欧元或黄金，去银行把它们兑换成土耳其里拉。这是国家战役，”埃尔多安说，“我们不会输掉经济战。”

土耳其财政部部长拉特·阿尔巴拉克10日发布新经济方案，承诺土耳其经济的可持续、健康发展，应对高通货膨胀率。为打消外界疑虑，他承诺保障土耳其中央银行的独立性以及实施更加严格的预算纪律。

【美国加码】

这轮里拉快速贬值与近期土美关系走低不无关系。双方争议焦点是土方是否释放美籍牧师安德鲁·布伦森。布伦森在土耳其定居20多年，土耳其政府指他支持一个发动2016年未遂政变的组织，将他监禁。布伦森否认指认。美土双方随即互相施加新一轮制裁。一个

土耳其官方代表团本周抵达美国首都华盛顿，商讨双方争端议题，但显然没有取得突破。

美国总统特朗普10日在社交媒体“推特”留言：“面对土耳其货币里拉对我们强大美元汇率大跌一事，我已授权把针对土耳其的铝进口关税翻番。这样一来，铝制品的进口关税将达20%，钢产品为50%。目前，我们与土耳其的关系不好。”

埃尔多安当天说，土方不惧“威胁”，土耳其有许多经济合作的可替代方，包括伊朗、俄罗斯和欧洲一些国家。

一名不愿公开姓名的土耳其政府官员证实，埃尔多安10日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京通电话。两人在经济和金融领域的合作进展以及涉及能源和防务领域的持续合作表示满意。

新华社特稿

新闻链接

昔日盟友变仇敌

特朗普在宣布提高土耳其铝产品进口关税时直言，美国和土耳其当前的关系“并不好”。事实上，此轮争端只是2016年土耳其发生未遂军事政变以来美土关系持续恶化的最新表现。

除布伦森案和居伦案，近年来，美土两国在美国支持叙利亚库尔德人武装、土方向俄罗斯采购S-400型防空导弹系统、美国重启对伊朗制裁等问题上齟齬不断，战略互信程度持续走低。

布鲁金斯学会美欧中心高级研究员阿曼达·斯洛特认为，美土双方矛盾重重，布伦森案仅是“导火索”，一系列深刻分歧之下，美国已开始思考土耳其是否仍是一个“值得信赖的盟友”。

美国国务院前中东事务高级官员韦恩·怀特更指出，美土矛盾太深，早已渐行渐远。随着土耳其和俄罗斯、伊朗进一步走近，土耳其和西方裂痕将日益扩大。

新华社华盛顿8月10日电

中白互免签证协定生效 首批中国公民免签入境



8月10日，在白俄罗斯首都明斯克国际机场，首位享受免签入境政策的中国游客收到机场工作人员赠送的鲜花。新华社发

据新华社莫斯科8月10日电(记者 魏忠杰 董龙江)中国和俄罗斯互免持普通护照人员签证协定10日正式生效后，白俄罗斯首都明斯克国际机场当天迎来首批免签入境的中国公民。

白俄罗斯体育和旅游部官员格里采维奇当天说，今年是中国“白俄罗斯旅游年”，白俄罗斯将继续改善本国基础设施，为中国游客提供更多便利，希望有更多中国朋友到访白俄罗斯。

根据协定，两国持普通护照人员可免签入境对方国家，每次停留时间不超过30天，一年内免签入境时间累计不超过90天。该协议对因私出国、商务出差及出境旅游人员有效。

中国驻白俄罗斯大使馆提醒中国公民，如果在白俄罗斯逗留超过30天，或赴白居留、学习、工作、从事新闻报道等其他需白主管部门事先批准的活动，仍应在入境前办理签证。

此前，白俄罗斯已对中国团体游客实行免签政策。

新一轮制裁前夕 俄美外长通话讨论

新华社北京8月11日电 综合新华社驻莫斯科、华盛顿记者报道：美国国务卿蓬佩奥与俄罗斯外交部长拉夫罗夫10日通电话，讨论了美国将对俄罗斯实施的新一轮制裁以及叙利亚局势等问题。

美国国务院发言人诺尔特10日发表声明说，蓬佩奥在电话中和拉夫罗夫讨论了美对俄新一轮制裁以及当前在叙利亚面临的挑战。蓬佩奥重申美国寻求与俄罗斯改善关系，他还同意继续和俄方保持对话。

俄罗斯外交部网站当天发布消息说，应美方提议，拉夫罗夫与蓬佩奥进行了电话交谈。双方讨论了叙利亚局势等一系列国际问题。对于美国将以俄罗斯涉嫌参与俄前情报人员在英国中毒事件为由对俄实施新一轮制裁，俄方已经表示无法接受。拉夫罗夫强调，美国、英国及其他任何国家都未能提供支持其指控的证据。

消息说，拉夫罗夫和蓬佩奥同意继续就关乎俄美利益的问题保持接触。

美国国务院8日宣布，因今年3月俄罗斯前情报人员斯里帕尔及其女儿在英国中毒事件，美国将对俄实施制裁，相关制裁将于8月22日前后生效。俄罗斯外交部9日表示，俄方将根据美方计划出台的新一轮对俄制裁研究对应回应措施。

巴基斯坦一载有中国人车队遇袭 3名同胞受伤

新华社伊斯兰堡8月11日电(记者 季伟)一支载有中国公民的车队11日在巴基斯坦西南部俾路支省达尔本丁地区遭自杀式炸弹袭击，3名中国人和3名当地安保人员受伤。

当地媒体报道说，当天上午，一支运送中国企业员工的车队在前往达尔本丁地区的机场途中遇袭，一名自杀式袭击者在车队附近引爆爆炸物，造成车队中一辆大巴受损，车上3名中国人受伤，另有3名当地安全人员受伤。

据中国驻卡拉奇总领馆介绍，遇袭车队中共有18名中国公民。目前，他们已乘飞机抵达卡拉奇，其中3名伤者伤势较轻，无生命危险。

中国驻巴基斯坦大使馆发表声明强烈谴责袭击事件，同时向中巴双方受伤者表示深切慰问。中国驻巴大使馆和驻卡拉奇总领馆要求巴方查明事件真相，严惩肇事者，并采取措施确保在巴中国机构和公民的安全。

“俾路支解放军”在网上发布信息称制造了此次袭击。目前，当地安全人员已封锁事发区域并展开调查。巴外交部新闻发言人在社交媒体发表声明，强烈谴责袭击事件，并表示巴基斯坦毫不畏惧此类“卑鄙的恐怖主义行径”。

日本冲绳7万人举行反驻日美军基地集会

据新华社东京8月11日电(记者 姜俏梅 王可佳)日本冲绳县7万民众11日在那霸市举行大规模集会，反对驻日美军将普天间基地迁往名护市边野古地区，要求驻日美军放弃在边野古地区新建基地并立即关闭普天间机场。

代理冲绳县知事一职的冲绳县副县长谢花喜一郎参加集会时说，他将继承日前去世的冲绳县知事翁长雄志遗志，反对建造美军新基地。

此外，日本北海道、大阪、名古屋、京都市、福冈等地民众当天同时举行集会和游行，追悼翁长雄志，抗议日本政府推进边野古地区填海施工。

议会选举结果不变 伊拉克将迎组阁关

伊拉克独立高等选举委员会10日证实，经对部分选票重新计票，伊拉克5月国民议会选举的结果没有大变动，即什叶派宗教领袖穆克塔达·萨德尔领导的“行走者联盟”是选举最大赢家。

伊拉克宪法规定，选举结果发布后，新内阁应在90天内组建。萨德尔10日为新一届总理人选提出40项条件，包括保持政治独立、不会竞选连任、不接受持有双重国籍的议员进入政府。

萨德尔宣称，如果新总理不接受这些条件，“行走者联盟”将不会参与组建执政联盟，转而充当反对派。

新华社特稿

航空公司地勤偷偷开走一架客机

事发美国 引来战机追逐 客机自坠小岛

一家美国航空运营商的一名雇员10日盗用一架涡轮螺旋桨客机，私自从美国西北部华盛顿州一座国际机场起飞，在两架美军战机追逐下坠毁在不远处一座小岛……截至当地时间10日深夜，“窃机贼”生死不明，但估计难以存活。

地勤“窃机”

事发西雅图—塔科马国际机场，是华盛顿州以至整个美国西北部最繁忙的民用机场。

当地时间10日晚大约8时，阿拉斯加航空集团下属地平线航空公司一架庞巴迪Q400型客机“失窃”，由一名29岁男性雇员驾驶升空……

阿拉斯加航空集团事后确认，这架客机在机场内所处位置是“维护机位”，没有列入执飞日程，所以飞机内没有飞行员、没有乘客。“窃机贼”并非地方当局所述机械师，而是地勤人员，职责是引导飞机停靠或脱离登机口以及为飞机机身除冰。

战机“追逐”

客机失窃并升空，促使美军出动战机、试图拦截，两架F-15型战斗机从俄勒冈州波特兰市附近起飞……

华盛顿州皮尔斯县治安官办公室发言人埃德·特罗耶说，从空军国民警卫队接获命令到F-15战机飞往事发空域，“间隔几分钟”。

美联社报道，多名目击者说，Q400客机在西雅图附近普吉特湾南部坠毁以前，看到它正在受到两架战机“追逐”……

事发期间，西雅图—塔科马国际机场关闭，所有出发航班停运、抵达航班不予降落。

地面“对话”

皮尔斯县治安官办公室借助社交媒体“推特”通报，这一事件与恐怖主义无关，“窃机贼”有自杀倾向。

在媒体播出的视频画面上，那架Q400客机在相当低的高度飞行，在空中转圈，做一些危险“动作”。治安官办公室依据现有初步信息推断，坠机原因是当事人“试图做特技(飞行)动作或者缺乏飞行技能”。

事发过程中，涉事男子与机场空中交通调度人员一度保持通话。在通话录音中，地面人员称他“里奇”，而他自述“只是一名垮了的男人”。治安官办公室说，正在对这名“窃机贼”作背景调查。

华盛顿州州长杰伊·英斯利在一份声明中承认，这一事件中“有许多未知”。

新华社特稿

农用化学品巨头被判 赔偿患癌园丁近3亿美元

美国加利福尼亚州一个陪审团11日裁决，农用化学品巨头孟山都公司赔偿一名罹患癌症的园丁2.89亿美元(约合19.8亿元人民币)。孟山都不认同裁决，表示会提起上诉。

孟山都公司设在美国，是全球知名生物技术企业。原告德韦恩·约翰逊曾在旧金山一个学区任园丁，日常工作包括喷洒孟山都公司生产的除草剂“农达”等产品。他2014年确诊淋巴瘤，时年42岁。作为数以百计起诉孟山都公司的当事人之一，约翰逊指被告隐瞒“农达”危害，导致他遭遇不幸。经过近两个月法庭审理，一个陪审团11日认定，孟山都应当支付2.5亿美元(17.1亿元人民币)惩罚性赔偿和超过3900万美元(2.7亿元人民币)补偿性赔偿和其他费用。

世界卫生组织国际癌症研究机构2015年认定草甘膦“有致癌可能”，但欧美国对草甘膦作为农药的安全性依旧争议激烈。草甘膦是全世界应用最广泛的农药之一，最知名的产品是孟山都生产的“农达”，行销全球40多年。孟山都11日说，会提起上诉。这家企业在一份声明中说，孟山都同情约翰逊及其家人的遭遇，企业将继续力证“农达”安全；“农达”不仅安全使用40多年，今后仍将是农户有效安全的帮手。德新社援引孟山都副总裁所发声明报道，陪审团裁决不会影响美国环境保护局在内的监管和研究机构对“农达”的研究结果；这些结果支持孟山都的说法，即“农达”不致癌，因而并非约翰逊所患癌症的诱因。除约翰逊案，现有数以百计以孟山都为被告的个人诉讼以及农户、园丁和消费者针对孟山都的集体诉讼。国际媒体推断，约翰逊案最终裁决将对这些诉讼的审理产生重大影响。

新华社特稿



观火

8月9日，在美国加利福尼亚州埃尔西诺湖地区，一对兄妹坐在车顶观看燃烧的火山。美国加州南部山火火势继续蔓延，埃尔西诺湖地区过火面积已超过7700公顷。

新华社发

诗人凭窗远眺处 又添纪念新景观

剑桥大学新设“徐志摩花园”

90多年前，中国现代诗人徐志摩在英国剑桥大学学习期间，喜欢从宿舍窗户眺望校内康河畔的一处风景，后来据此创作了脍炙人口的名篇《再别康桥》。作为纪念，剑桥大学国王学院2008年把刻有《再别康桥》的诗歌竖立于康河畔。如今，一座以徐志摩命名的中式花园又在诗人当年凭窗远眺、目光所及之处落成。

10日，坐落于徐志摩诗碑旁的“徐志摩花园”在第四届剑桥徐志摩诗歌艺术节上正式向公众开放。

这是剑桥大学历史上第一座修建在校园内的中式花园。国王学院首席园艺师史蒂芬·科格希尔在设计中融入了中国道教和佛教理念，花园中央是以黑白石子砌成的阴阳图案，一条刻有《再别康桥》中英文诗文的小径从“阴”“阳”中穿过。英文诗的雕刻出自英国雕刻家蒂姆·乔克之手，中文诗则由中国诺贝尔文学奖得主莫言、艺术家姜宝林和书法家刘正成等书写。

“那河畔的金柳，是夕阳中的



刻有《再别康桥》诗句的诗碑矗立在“徐志摩花园”入口。

新华社发

新娘；波光里的艳影，在我的心头荡漾……”应迎而来的中英两国近百位诗人、艺术家和学者一边在花园中行走，一边低头看着脚下的诗文诵读着。穿过这条书法、雕刻与诗歌相融合的小径，便到达花园尽头的“新月长椅”，这

名字取自徐志摩1923年参与创建的文学团体新月社。长椅旁，中英两国诗人代表举办诗会，朗诵以“花园与飞鸟”为主题的诗歌作品。

诗歌艺术节主席、剑桥大学社会人类学教授文伦·麦克法兰接受新华社记者采访时说，“徐志摩花园”虽然不大，但设计上处处用心，体现了中西方两种文化的融合。

“这座花园周边是英国本土的树木，园中则是来自徐志摩家乡浙江海宁的植物，包括玉兰、梅花、竹，它们在这里完美融合。在战乱和纷争依然不断的当今世界，这样一座安静的花园或许能为文化冲突提供解决方案。”麦克法兰说。

剑桥徐志摩诗歌艺术节创立于2015年，已成为英国颇具规模和影响力的中英文化交流活动之一。今年诗歌艺术节期间，国王学院将举办学术论坛、艺术展、图书出版交流等活动，旨在通过多种途径促进中英两国诗人、艺术家和学者彼此分享、汲取灵感、加深对话和理解。

据新华社英国剑桥8月10日电

蒙古国：行人过马路时禁戴耳机禁打手机

据新华社乌兰巴托8月11日电(记者 阿斯钢)记者10日从蒙古国政府新闻办公室获悉，日前修订的《蒙古国交通安全法实施条例》规定，从11月1日起，行人在戴耳机、打手机等状态下不得过马路，以减少交通事故的发生。

为行人自身安全，减少交通事故，蒙古国政府日前重新修订并通过了《蒙古国交通安全法实施条例》。修订后的条例将于今年11月1日正式生效，条例内容更加具体，可操作性更强。

条例规定，禁止将10岁以下的孩童单独留在机动车内，不到10岁的孩童乘坐机动车必须采取安全措施，对违规的成年人将进行处罚。另外，在人员聚集区域行驶的车辆，其速度必须保持在每小时20公里以内。